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fi nősülendő ifjak
és a nagy családok szomorú helyzete

írta: Hrabovszky Mihály
Ha figyelemmel kisérjük a sta­

tisztikai adatok házassági és szü­
letési rovatait, egyik-másik hónap­
ban szinte megdöbbenve Iá juk, 
hogy a házasságkötések és a szü­
letetek száma fokozatosan és igen 
nagymértékben csekken. Ha pedig 
a mai fiukon végignézünk, ugyan­
csak láthatjuk, hogy öregednek, 
de azért évről-évre szilárdan áll 
iák a sarat: Nem nősülnek En­
nek egyik iőoka a kor szelleme, 
de más, komolyabb baj a lehe­
tetlen gazdasági helyzet.

Beszéljünk a tanyai gazdával, a 
városban lakó egyszerű iparos
— munkás — idősebb nősülendő 
ifjúval, vagy akár a magasabb 
végzettséggel búó dip’omás állás- 
nélküli fiatalemberrel és kérdez­
zük meg tőle, hogy7 miért nem 
nősül ? Vaijon mit mondhat ?

A tanyai gazdák — az jegészsé- 
ges nép eg -zerü fiai — valami­
kor a katonáskodástól visszatérve 
a legrö idebb időn belül nősültek. 
Legtöbb ifjú már mint katona — 
vagy még előbb — kiszemelte a 
neki tetsző szép lányt s ha lesze­
relj a legéletbevágóbb teendői , 
közé tartozott a nősülés, a család- j 
alapítás. Az életerős, edzett, j 
egészséges népi párak erkölcsös j 
életéből fejlődött a nemzet ereje: : 
a több, nagyobb család. Akkor, j
— a boldog, káboruelőtti, békés 
időben —- az iparos, a kereskedő, 
va£y a legegyszerűbb munkás ifjú 
js^ élete legszebb éveiben meglá­
tná élete párját. A diplomás ifjú 
pedig korlátlan ur volt, mert hi* 
szén ugyanúgy válogathatott a 
loobnal-jobb állások között, minta 
legcsmosabb és legmódosabb leá- 
*yok között.

Ezzel szemben milyen a mai 
Hogyan nősülhet és 

alapíthat családot például 
ír, törpebirtokos tanyai ifjú ?
1 ezzünk be egy gazda tanyájára, 
ajnek 14 hold földje és 7 egész 

na.gy ha van. A legidősebb 
J l j legfiatalabb 17 éves. A leg- 
1 0<'ebb megnősült. Együtt él a 
‘ ap csalad és az ifjú pár egy 
{^tanyai szobában. A fiatalabb 
l_! iiu Is sorra nősülhetne, de hol 

Mria a hét család ? A mai kö- 
mények közöt-, szüleitől külön- 

nv.vLa ~ gazdasági felszerelés hiá 
>^ban — egyik fiú sem tudna 

legelni.
gazda — akinek nő- 

endő fiai és férjhezadó leányai 
DaN — elmondja, hogy adoí- 

nv.ai nagy adóterhe miatt ragy 
F rmekeit öltöztetni sem bírja. 

“yUit rúnákban járnak — uj ru

hát nem bírnak venni — és még 
a szomszéd tanyára sem mennek 
át. Akárhány népes tanyai család 
fenn-artójával beszélünk, minde­
nütt egy a panasz. A nagyobb, 
népesebb család mindenütt nyo­
morog. küzködik, men a föld ol­
csó terményeiből a IC—12 tagú 
család még ruházkodni sem bír. 
A nép egyszerű gyermekei, akik­
nek hivatásuk volna a nemzet 
erejét növelni, ma nem alapítanak 
családot.

Talán még a gazdaifjakénál is 
súlyosabb az iparosit jak, a mun 
kanéiküii segédek, az iparukról 
kényszerből lemondott vagyonta­
lan fiatal mesterek és a munkás- 
ifiak helyzete. Mondhatjuk, ők ké­
pezik a munkanélküliek és az in- 
ségmunkások zöméi. Ezeknek a 
családalapításáról talán szó sem

lehet. Mire és hogyan nősüljön 
az a fiatalember, aki munkanélkül 
tengődik, napról napra várva a 
jobb jövőt.

Saincs, a végzett, diplomás if­
jaknak s a szellemi munkanélkü 
liek helyzete sem viragos, amig a 
tulnehezen megszerezhető alkalmas 
álláshoz nem jutnak.

A társadalomnak kötelessé­
gei vannak az ifjúsággal s a 
nagy népes családokkal szem­
ben. Egyes bajbajutottak sú­
lyos helyzetének elbírálásánál
és bárminő kedvezmények nyújtá­
sánál, valamint jobb állások be­
töltésénél, az illetékesek figvelem- 
be vehetnék a népes családokat 
s a fiatal csaiádaíspitőkat. Más­
képen él az aki csak önmagának 
fél, mint akinek többekről kell 
gondoskodnia Tehát ahol csak le­
hetséges, részesítsük előnyben a 
^épes családokat, segítsünk a fiatal 
családaíapitóknak és legyünk az 
ifjúság íyaz barátai, mert minden­
nél fontosabb a nemzet jövője.

Felemelik az osztrák hadsereg
Becs, február 24. ; amelyet az 1934. évi költségvetés

A tegnapi minisztertanács elhatá- előirányzata 18.300 főben állapított 
rozta, hogy a szövetségi hadsereg meg, 2Ö.000-re emeli fel. 
állományát, a karhatalmi testületet, " —

Magyar kikötő Triesztien
Budapest, február 24. j geri kikötőt létesítenek külön 

Bécs gazdasági köreiben az a Ausztria és külön Magyarország 
hír jár, hogy Triesztben külön ten- számára.

Változás
az anpi külpolitika vezetésében

London, február 24. belügyminisztériumot veszi át, 
A »Times« jelenti, hogy az an- j amelynek már egy ízben állott az 

í goi kormány átalakítása küszöbön i élén.
I áll és Simon külügyminiszter a —

Megkezdődött
a rendcsinálás a Duna völgyébe

fogat ássál. A »Popolo di Róma« 
megállapítja, hogy Suvich útjának 
természetesen nemcsak udvariassá­
gi jellege van, hanem szoros ösz- 
szefüggésben állott a korábbi bécsi 
látogatással. Mindkét utazás vég­
célját könnyű meghatározni, mert
az nem más, mint az együttmű­
ködés politikai és gazdasági téren. 
Ezért teljesen érthetetlen a kis an­
tant és egyes német lapok nyugta- 
lasága. Még kevésbbé érthető Ti- 
tulescu és Benes nyilatkozata, a- 
melyből az tűnik ki, hogy jogot 
formálnak arra, hogy Ausztria és

Magyarország politikája felett fenn­
hatóságot gyakorolj anak.

Bécs, február 24.
A Wiener Zeitung« a következő­

ket írja: Bizonyosra vehető, hogy 
Suvich államtitkár arra kapott uta­
sítást, hogy teremtsen olyan új 
egyensúlyt, amely a mai zűrza-. 
varos állapot helyébe lépjen. Ez 

I Mussolini terve és ez Magyarország 
terve is. Olaszországnak is érde- 

I kében áll, hogy Magyarország na- 
j gyobb súllyal jusson érvényre az 
I európai fejlődésben.

A középeurópai kérdéssel fog­
lalkozik a »Neues Wiener Tagblatt< 
Kijelenti, hogy Mussolini elérke­
zettnek látta a pillanatot a közép­
európai kérdés részleges gyakor­
lati megoldásának megkezdésére.

Suvich államtitkár hazautazott 
Budapestről

Budapest, február 24, Suvich 
olasz külügyi aliaoiiilkár ma reg­
gel S órakor a béc>i gyorvonatíal 
elutazott Budapestről. Az állam­
titkár tegrap este az olasz követ 
esíelyén vett részt. Az estély a 
késő éjjelig tartott és erre való 
tekintettel az öl arr.titkár kifejezet­
ten kérte, hogy elutazásakor a 
hivatalos búcsúztatást mellőzzék. 
A keleti pályaudvaron az elő­
csarnokban Samarjay Lcjos elnök 
igazgató, Barsi miniszteri tanácsos. 
Hertelendy követségi titkár fogad­
tak az indulás előtt par perccel 
érkező államtitkárt Vele fgyído- 
ben érkezett Fabinx i keieske- 
deimi miniszter és Ferenczy íő- 
kapi ány. Az udvari váróteremben 
vett búcsút a megjeien'ek-ői. Ami­
kor a vonat az üvegcsarnokból 
kifutott, a közönség lelkes ellen­
zéssel búcsúzott az államtitkártól, 
aki kocsisa ablakából viszonozta 
az üdvözlést.

Budapest, február 24.
Suvich külügyi államtitkár eluta­

zása előtt a keleti pályaudvaron 
rövid nyilatkozatot tett:

Láttam, hogy a magyar kormány 
mint a legjobb barátot fogadott és 
érzem a nagy rokonszenvnek a 
nép leikéből jövő megnyilvánulá­
sát hazám, kormányom és a Duce 
iránt, ami engem igazán mélyen 
meghatott. Ugyanez a rokonszenv 
él a magyarság iránt az olasz nem­
zetben is, amit sajtónk is kifeje­
zésre juttat.

Az olasz sajtó továbbra is vezér­
cikkben foglalkozik a budapesti Iá-

Védeti gazdaadósok!
A 14.000/1933. M. E. sz. rendelet 6. 

és 7. §-a azoknak a védett gazda­
adósoknak, akiknek tartozásai meg­
haladják vedelt birtokok kataszteri 
jövedelmének 40-szeres szorzatát, 
azt a kedvezményt biztosítja, hogy 
bejelentett kívánságukra csak any- 
nyi kamatot és törlesztést kötelesek 
összes hitelezőik részére fizetni, 
mintha tartozásaik a kataszteri jö­
vedelem 40-szeres szorzatát nem 
haladná meg.

Aki ezt a külön kedvezményt 
1934. január 1-től akarja élvezni, 
annak igényét ehhez a kedvez­
ményhez február hó 28-ig be kell 
jelentenie a védett birtokokra fel­
ügyelő helyi bizottságnak, amely­
nek hivatala az illetékes telekköny­
vi hatóság székhelyén lévő m. kir. 
Adóhivatalnál van. A kedvezmény 
igénybevételéről értesíteni kell
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Romlott étel, itat, ha gyomrát elrontja,

Fél pohár gyorsan helyrehozza!

ugyancsak február hó 28-ig mind 
azi a hitelezői, akinek követelése 
a kataszteri jövedelem 30-szoros 
szorzatán felül van és emiatt a ka­
matot nem nála, hanem az adóhi­
vatalnál kell a védett gazdaadósnak 
fizetni.

Aki ezt február hó 28-ig meg nem 
teszi, az ezt a kedvezményt csak 
11)31. április 1-től kezdve veheti 
igénybe.

A m. kir. Adóhivatalhoz fizeten­
dő negyedévi 1 százalék kamatot 
postatakarékpénztár útján kell
március 31-ig fizetni, amihez be­
fizetési lapot a m. kir. Adóhivatal 
ad.

Aki ezt a kedvezményt igénybe 
veszi .annak a kamatokon felül fi­
zetnie kell március hó 31-ig ugyan­
csak a postatakarékpénztár útján a 
védett birtokok kataszteri jövedel­
mének minden koronája után 5 fil­
lért. ha pedig csak házas bel telke 
van. a házadóalap minden pengő­
je után 1.5 fillért.

Felvilágosításokat a gazdaadós­
nak a védett birtokokra felügyelő 
helyi bizottság ad. amelynek hiva­
tala a m. kir. adóhivatalnál van 
es tagjai Békéscsabán és Gyónván:

Az igazságügyi miniszter által 
kinevezetlek: Rendes tag. egy­
úttal a bizottság elnöke: dr. Szi- 
lassy Antal ügyvéd. Póttagok: dr.
(Jirislián Kálmán ügyvéd (Gyoma : 
dr. Gally Károly ügyvéd (Békés­
csaba . dr. Láng Frigyes ügyvéd 
Békéscsaba . dr. Tardos Dezső 

ügyvéd Békéscsaba és dr. Fóth 
István ügyvéd (Endrőd).

A földművelésügyi miniszter ál- ; 
lal kinevezőitek: Rendes tag: j 
baiczai Beliczey Miklós földbirlo- ; 
kos Békéscsaba—Gerendás-pusz- j 
la . Póttagok: Benedek Pál mező- ■ 
gazd. szakisk. igazgató (Békéscsa­
ba . vitéz Bocskóy András gazd. j 
isk. igazgató (Békéscsaba) és Ve- i 
rés András földbirtokos (Békés- , 
csaba.

A pénzügyminiszter által kine- ; 
vezettek: Rendes tag: Bohnert i
József m. kir. korín ánvfőlanácsos, j 
a Békésmegyei Általános Takarék- j 
pénztár Egyesület vezetője (Békés- | 
csaba . Póttagok: Ajtay János a 
Békéscsabai Takarékpénztár Egye­
sület vezetője (Békéscsaba), Hudy 
József a Békésmegyei Kereske- . 
delmi Bank Rt. vezetője (Békés­
csaba), Kiss Endre szövetkezeti 
ügyvezető Gyom a), Maczák Mi- ; 
liály szövetkezeti cégvezető, fő­
könyvelő Békéscsaba). N visz tor 
Péter a Békésmegyei Általános 
Takarékpénztár Rt. gyomai fiók­
jának főnöke Gyoma).

Az orosházi bizottság tagjai:
Az igazságügyminiszter kinevezé­

se folytán elnök és rendes tag dr. 
Berthóly Károly ügyvéd, póttagok: 
dr. Demeter József, dr. Kovássy 
Albert, dr. Vas Nándor ügyvédek.

A földművelésügyi miniszter által 
kinevezett rendes tag Vörös Imre 
földbirtokos, póttagok: Jankó Fe­
renc és Prág Géza csorvási földbir­
tokos.

A pénzügyminiszter az oroshá­
zi bizottságba rendes tagul Hézer 
Béla bankigazgatót, póttagul Dru- 
bina Miklóst, a Békésmegyei Taka­
rékpénztár Egyesület csorvási fi­
ókjának li. főnökéi, dr. Grosser 
Jenő orosházi takarékpénztári ve­
zérigazgatót és Horémus Pál szö­

vetkezeti elnök igazgatót, lelkészt 
nevezte ki.

A gyulai bizottság tagjai:
Az igazságügyminiszter elnökké 

és rendes taggá 1 ury Ferenc dr., 
ovulai ügyvédet, póttagokul dr. Fe­
hér Gyula sarkadi, dl. Kovalszkv 
Róbert gyulai, dr. Laczó István ele­
id és dr; Lepény István medgyes- 
egyházi ügyvédeket nevezte ki.

A földművelésügyi miniszter ren­
des tagul dr. Stojanovics Szilárd, 
póttagul Grand ing Alajos ók így ó- 
si gazd. tanácsost. Góg Andrást és 
Kiss István sarkadi uradalmi inté­
zőt nevezte ki.

A pénzügyminiszter rendes tagul 
a gyulai bizottságba Tarr Antal 
takarékpénztári vezérigazgatót, pót­
tagul Sárossy János medgyesegy- 
házi szövetkezeti igazgatót. Szöllősv 
Jen őt. a Bekésmegyei Takar ékpénz­
tár Egyesület sarkadi fiókjának fő­
nökét. Werner Józsefet, a Gyula­
városi Takarékpénztár ügyvezető 
igazgatóját és Walthier Ferencet, a 
Békéscsabai Általános Takarék- 
pénztár rt. eleki fiókjának főnökéi 
nevezte ki.

A békési bizottság tagjai:
Az igazságügyminiszter által ki­

nevezeti tagok: rendes tag: dr. Mor­
va v János ügyvéd, póttagok: nemes 
Bíró Zoltán dr., dr. Durkó Ferenc 
ügyvéd, dr. Liszka Nándor ügyvéd.

A földművelésügyi miniszter ál­
tal kinevezett tagok: id. Mórvay Mi­
hály gazd. tanácsos, póttagok: Ko­
vács István (Békés), Pikó Béla 
Gyoma), Szabó Árpád (Mezőbe- 

rénv . B. Tóth Imre (Köröstarcsa).

A pénzügyminiszter által kineve­
zett tagok: Bleuer Jenő bankigaz­
gató, mint rendes tag, póttagok: 
Kékesi Sándor bankigazgató (Me- 
zőberény), dr. Varga István ügy­
véd (Békés).

A szeghalmi helyi bizottság tag­
jai:

Az igazságügyminiszter kinevezé­
sére rendes tag dr. Koppányi Antal 
(Szeghalom), póttagok: dr. Csán- 
kv István (Szeghalom), dr. Dur­
kó Péter (Körösladány), dr. vitéz 
Párdy Károly (Szeghalom), dr. Or­
bán Lajos (Füzesgyarmat) és dr. 
Petrovszky György (Szeghalom).

A földművelésügyi minisztérium 
részéről rendes tag Nagy Sándor 
(Szeghalom), póttagok: Durkó Já­
nos (Szeghalom), Homoki Lajos 
(Füzesgvarmat), Nagy Imre (Fü­
zesgyarmat;, Szcmethy Elemér (Kö­
rösladány).

A pénzügyminiszter részéről ki­
nevezett rendes tag dr. Borncmisz- 
sza Zoltán (Szeghalom), póttagok: 
dr. Werner Elemér (Körösladány), 
Varga Péter (Szeghalom), Steg pan 
József (Füzesgyarmat . Popovits 
Imre (Vésztő).

A szarvasi bizottság tagjai:
Az igazságügyminiszter kineve­

zettjei. Rendes tag: dr. Dávid Lász­
ló (Szarvas), póttag: dr. Oláh Antal 
(Öcsöd), dr. Haviár Gyula (Szarvas), 
dr. Saíacz Aladár (Szarvas és On- 
csik Pál (Kondoros).

A földművelésügyi minisztérium 
kinevezettjei, rendes tag: Csabai 
Kálmán (Szarvas), póttagok: Dan­
ti a Mihály. Kiigyela András és Tep- 
liczky András (Szarvas).

A pénzügyminiszter által kine­
vezve Salgó Miksa rendes tag 
(Szarvas). Póttagok: Salgó Miksa 
(Szarvas), Kovács Ferenc (Szarvas) 
és Kosztolnyik József Békésszcnt- 
andrás).
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Baromfikiállitás Orosházán
Március 3 1- és 5-éli a Délma­

gyarországi Baromfi-. Galamb- és 
ííázinyúltenyésztő Egyesület főleg 
a kendermagos magyar tyúkfajta 
propagálására, valamint az úgyne­
vezett magyar parlagi baromfi ja­
vítására szolgáló baromfifajták és 
ezek lenyészany agán ak bemutatá­
sa céljából kiállítást rendez.

Ezen a kiállításon lesz megálla­
pítva az a követelmény, amelyet 
az értékesítő, illetve exportáló szer­
vek a Békés megyében híressé vált 
húsbaromfira vonatkozólag feltéte­
leznek. Ezen kiválasztás megveti 
alapját egy a Délmagyarországi Ba­
romfitenyésztő Egyesület azon ter­
vének,

exportra kerülő csirkék 
kok fajtáját és színét a

és ly Vi­
li e n der-

hogy v arm egye az

magos színű magyar tyúkféleség- 
ben rögzítsék. Ez a fajta ígérke­
zik húsra való értékesítésnél a leg­
jobbnak, ezt keresik az exportőrök, 
ez a fajta értékesíti legjobban a 
takarmányt, húsra célszerűnek mu­
tatkozik. tehát az irányított terme­
lés keretébe ezzel a fajtával beil­
leszkedni annyival is inkább, mert 
ebből a fajtából Békés megyében 
már nagy számmal találhatók igen 
szép példányok. Ez a javított ma­
gyar kender magos tyúk a magyar 
parlagi és a Plimouth Angolország­
ból származó fajtából jött létre,

a parlagi tyúk

edzettségét és élelmességéi, a jó 
hú sértékesítő tulajdonsággal, amel­
lett tojáshozama is számottevő. Fel­
kéri az egyesület elsősorban azo­
kat, akiknek már ilyen javított ma­
gyar kender magos tyúkjuk van. 
hogy állataikból néhány szép pél­
dányt küldjenek a kiállításra. A 
kender magos színű tyúkok vagy 
kakasok lába és bőrszíne, vala­
mint csőre lehel sárga, vagy lehet 
fehér, füle azonban okvetlenül pi­
ros legyen. A kiállításon remélhető­
leg nagy kereslet indul meg a ken­
dermagos lenyészany ago k iránt, 
ami a jobb értékesítést hozza ma­
gával. Az Egyesület, hogy a békés­
csabai tenyésztőknek megkönnyítse 
az orosházi kiállításon való rész­
vételt. mindazoknak a kiállításra 
szánt állatait, akik március 1 -én 
délután ő óráig állataikat Békés­
csaba. Ferenc József Tér 15. sz­
aluit á Havran-céghez beadják. 50 
fillér szállítási költség ellené Inai 
Orosházára elszállítja. A tyúkok 
benevezési díja darabonként 40fil­
lér. A kiállításon érmekkel és ok­
levelekkel lesznek díjazva a megfe­
lelő példányok. Valószínű, hogy a 
kiállítást Kállay Miklós földműve­
lésügyi miniszter fogja megnyitni. 
Azon céltól vezérelve, hogy expor- 

I l ál j unk gabona mag vat baromfi 
i alakjában és aki csak egy csirkét is 

felnevel, többet tesz a gazdasági 
válság megszüntetése érdekében, 
mint aki órák hosszat sopánkodik 
és kétségbeesve szidja a rossz vi­
szonyokat.

Természetesen az említett ma­
gyar fajtán kívül az ismert tyúk- 
fajták. azonkívül kacsa. liba. ga­
lamb és házi nyíllak is lesznek kiál­
lítva.

egyesíti magában

MOZ GO
Febr. 25-26-27, vasárnap 3 5-7 9, héifő-kedd fél 7, fél 9 órakor.

Vasárnap s*. 3 órai előadás zóna

Erich v. Stroheim, Greta Garbo
a legragyogóbb filmsztár uj filmje :

Az vagyok, akit szeretsz!
Luigi Pirandello világsikert aratott kamaraszinjátéka filmen !

Garbo kettős szerepben: mint budapesti bárhölgy és mint olasz grófnő e
Egy asszony csodálatos élete, aki két világban, két férfi között inga­

dozik, míg megtalálja azt, akit igazán szeret.

STAN és PAN
a szerelmes ördögök.

4 szobás
modern villalakás^H

■■feladó
májas 
í-re

teljes komforttal, 
gyümölcsös és virág­
kerttel a város leg­

szebb h el vén
Érdeklődni Vámos Jánosnál Takarék-Egvesü'ft

Megindul a ricinusslsigysnas 
Magvarerszágea

Budapestről jelentik: Magyaror­
szág eddig nagy összeget fordított 
a nyersolajimportra. Ezt akarja 
most részben megszüntetni a kor­
mány támogatásával a Hungária 
Műtrágyagyár azáltal, hogy mint­
egy 3 millió pengő befektetéssel ri- 
cinusolaj feldolgozására gyárai ren­
dez be budapesti telepén.

A ricinusolaj nyersanyagát, a r|- 
cinusmagvakat természetesen bel­
földön fogják termelni és az ed­
digi tervek szerint a Hungária Mű­
trágyagyár a gazdákkal 10 ezer hol­
don való ricinus magtermelésre és a 
termés átvételére köt szerződést. A 
magyar gazdáknak az új ipari nö­
vény meghonosítása jelentős jö­
vedelmet biztosít.

Hirdessen
a „Körbsvidék“-ben.

-,



KÖRŐSVIDÉK
~ Bőjli délután

A békéscsabai Evang. Leány- 
eiryesület folyó hó 25-én, vasárnap 
délután 5 órakor rendezi böjti dél­
utánját a Rudolf reálgimnázium 
tornatermében a következő mű­
sorral:

Énekel: Kocziha Jolán.
Előadást tart: Kimer Gusztáv 

vallástanár.
Pre- és postludiumok. Előadják: 

Salát János (harmonium) Baukó 
Mátyás (hegedű).

Boldogságkeresők, vallásos jele­
net. A prológot elmondja Patay 
Ica. Szereplők: Kollár Sári, Fá­
bián Bogy a, Varga Magda, Liker 
Mária, Zsíros Judit, Zsíros Ősi, Ko- 
eiha Jolán, Drienyovszky Mária, 
Brózik Ida, Bugyink a Dóra, Mar­
tincsek Mária, Bagvinka Judit, Dé- 
vánszky Erzsébet, Gurzó Mária, Né­
meth Juliska, Kliment Z. Mária, 
frriecs Emma, Kliment Macus.

Beléptidíj nincs. Önkéntes ado­
mányokat köszönettel fogadnak. 
Szeretettel meghív és vár minden­
kit az elnökség.

Vallásos előadás
A Református Egyház Tábitba 

Nőegylete ma, va ámap délután 5 
órakor a ncegyieti szeretetházhen 
váltásos délutánt rendez. A műsor: 
ének, ima, biblia magyarázat, elő- i 
adás, szavalatok. Toman Ferencoé | 
énekszamai Belépődíj nincs, bárkit ! 
szívesen lát az E nők ség.

R. kalh. egyházközségi 
képviselőtestületi közgyűlés

Március 18-án 
részleges választás lesz

Csütörtökön délután tartotta a 
békéscsabai róm. kath. egyházköz­
ség képviselőtestülete rendes köz­
gyűlését Bartoss Ferenc m. kir. 
kormányfőtanácsos, apátplébános 
elnöklete alatt.

A közgyűlés többrendbeli ügy le - 
tárgyalása után elfogadta a szám- 
vizsgáló bizottság jelentését, majd 
elhatározta, hogy a közgyűléseket 
és tanácsi üléseket a jövőben dél­
előtt 9 órai kezdettel fogja megtar­
tani,

A szabályzat értelmében a kép­
viselőtestületi tagok fele kilép és 
azok helyét 6 év tartamára válasz­
tás útján kell betölteni. A választási 
jelölés előzi meg, amelyet az elnök­
ség. Péli Mihály gondnok, Holecz 
János, Magyar Mihály és Vozár 
György képviselőtestületi tagokból 
álló jelölő bizottság foganatosít, s 
amennyiben ezen bizottság jelölé­

Bókáscs ba, 1934. február 25

sével szemben más lista be nem 
érkezik, a kifüggesztéstől számított 
15 nap múlva a hivatalos listán fel­
vettek megválasztottnak tekinten­
dők.

Ezután Bartoss Ferenc egyházi 
elnök a sorsolást ejtette meg. Ki- 
soi soltattak 25-en éspedig: Ancsin 
Mihály, Fekete Sándor, Florek Já­
nos, Gyebnár György, Halustyák 
Pál, Holecz János, ifj. Kovács Pál, 
Korcsok Pál, Kovács R. János., 
Kovács F. György, Laurinyecz“ 
Ádám, Laurinyecz Mihály, Leszkó 
György, Magyar Mihály, Mayerhof- 
tcr István, Péli János, Petrovszky 
S. Pál, Szalav Lajos, Szelner Antal, 
Szpisják János, Szabó Károly. Tóth 
Márton, Tóth György, vitéz Viczián 
Mihály és Vozár György képviselő- 
testületi tagok.

\ álasztás esetére választási el­
nökül dr. Tamássy Károlyt, he­
lyettes elnökül Vozár Györgyöt, ta­
gokul Florek János, Holecz János, 
Mayer hoff er István, Péli Mihály 
és Szabó Károly képviselőtestüle-

INGJON

o*i
ti tagokat küldte ki a közgyűlés. sen felülmúlja Magyarország teljes

Ezután elnök a választás napjául 
március 18-át tűzte ki.

lOI-esek, 4-ei Honvédek
és 4-es Népfelkelők figyelmébe!

Az együttes 101-es és 4-es hon- 
védszoboralap javára a szoborbi­
zottság egyhangú határozata foly­
tán »4-es Honvédek és 4-es Népfel­
kelők Fegyverben« cím alatt a »fül­
esek Fegyverben« című albumhoz 
hasonló akció megindítását hatá­
rozta el, amelynek munkálatai a 
napokban megkezdődtek.

A szerkesztő-bizottság ezúton is 
kéri a volt ezredek baj társait, hogy 
az őket felkereső munkatársakat 
fogadják szívesen és bocsássák ren­
delkezésükre azokat az adatokat, 
amelyek a mű elkészítéséhez szük­
ségesek.

A 101-esek albuma az eddigi je­
lek szerint több mint 1000 példány­
ban fog megjelenni, kiadása, il­
letve megjelenése azonban a most 
megindult 4-es albummal egyidő- 
ben, valószínűleg június hó ele­
jén fog bekövetkezni.

Az albumok megjelenésekor a 
békéscsabai laktanya falába elhe­
lyezendő 101-es és külön 4-es hon­
véd emléktábla leleplezési ünne­
pélyét fogják Békéscsabán a hábo­
rú kitörésének 20. évfordulójára 
való megemlékezéssel egy közös 
»101-es és 4-es Honvéd« találkozó 
keretében megtartani.

Mi az előnye
a magyar-olasz gazdasági kapcsolatnak
Magyarország minden termésismslegenek elbelyezését biztasilla

a Massolial-lele tervezet

kivitelét. Ausztria és Olaszország 
bevitelei még a legjobb évek fö­
löslegét is fel tudják venni.

A gazdasági együttműködés nem 
jelenti e három országnak csak 
egymással való árúforgalmát, ha­
nem azt, hogy ezek az országok a 
gazdasági élet nemzetközi rendezé­
se tekintetében is megtalálják a 
jövő fejlődés kialakításának kiin­
duló pontjait.

Budapestről jelentik: Suvich olasz 
külügyi államtitkár budapesti lá­
togatásának eredménye a közeljö­
vőben fog kibonlakozni.A tárgyalá­
sok legfontosabb kérdése a gaz­
dasági kooperáció kiépítése körül
mozog.

Olaszországnak nagy* beviteli 
szükséglete van és ennek egyes cik­
kekben csak töredékét vásárolta 

varországon.LöJ

Olaszország, Ausztria és Magyar- 
ország együttműködése, ami bizo­
nyára egymás terményeinek és 
árúinak kölcsönös vásárlásában fog 
kifejezésre jutni, nagyjelentőségű 
Magyarország számára. Az adatok 
mindenesetre azt mutatják, hogy 
nagy lehetőségek kínálkoznak ezen 
a téren.

A két ország összbevitele majd­
nem minden termékben többszörö-

Kultur-estély a MÍV Olvasókörben
A Békéscsabai MÁV Zene és 

Dalegylet az Olvasókörrel egyetem- 
legesen március 4-én este 7 órai 
kezdettel az olvasókör összes he­
lyiségeiben kulturestélyt rendez.

Az estélyre a MÁV állomás tény­
leges és nyugdíjas személyzetét, va­
lamint minden érdeklődőt meghív 
a Rendezőség.

Műsor:
Jelige: »Hiszekegy«. Előadja a 

MÁV dalegylet.
Beszédet mond Papp Gábor ref. 

s. lelkész. . - hl 4
Vonós négyes. Előadja: Pankert 

Hugó I. hegedűs, dr. Kocsis Gá­
bor II. hegedűs, Sirnor János III. 
hegedűs, Fehér István IV. hegedűs.

»Rózsi«. Vígjáték 1 felvonásbaa 
Irta Barnász István. Előadják: A 
dalegylet tagjai: Priskin János, Vá- 
czi Gábor, Balogh Sándor és Be- 
reczki Pál.

Magyar dal és magyar zene, »Zúg 
az erdő«, stb. Előadja a MÁV Dal­
egylet.

Magyar nótákat énekel Hricso- 
vinyi István baritonista.

I
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öHOSvine Békéscsaba, 1934. február 2:

IRODALOM
Lendület

Ä
Kaliforniai cMzsfeiatfii mentes

A Békéscsabai „GyéniGéza“ Bajtársi , 
Egyesület szépirodalmi, maveszeti * 

és tudományos ropirata •: ‘S
Uj szin villant meg a békés- j 

csabai életben Megjelent a „Len < 
dület“ első száma

Mi az a „Lendület"? A cím ; 
alatt a rövid magyarázat. Lnnél . 
azonban sokkal több az a. 24 ol- j 
dalas, Ízléses, sülusos kiállítású \ 
folyóirat. amelyet kezünkbeve- j 
sziínk. Érezzük, hogy ez a lap | 
olyan megnyi atkozást tartalmaz,, i 
amely mögött egy egész, uj, tőrei ; 
len erejű, eredeti világ áll, eg\ = 
eddig itt alig sejtett és észre nem i 
vett, menetkész sereg

Ez a lap ugyanis a helyi; és 
környékbeli tehetséges fiatalság 
eredeti megnyilatkozása akar lenni.

Már ebben az első számában is 
erőteljesen vág neki e nagyszerű j 
hivatása teljesítésének és egycsa- ] 
pásra bebizonyította szükségessé ; 
gét, létjogosulíságát. Szinte meg- j 
tépő, de a fiatal magyar gondol- j 
kozó rétegek szolidaritására jellem- , 
ző, hogy egyetemi tanárok is kész- \ 
ségesen siettek az uj vállalkozás j 
támogatására nagyértékü tanulmá- J 
nyokkal.

A helyi értelmiségi fiatalság nagy

Gyümölcsfát
Magasfsrzsű és bokorrózsát 
Díszfát

■ ?Díszesénél 
É¥8löylrágot 
Gyökeres szil rrífesS'it
síb , bármilyen mennyiségben igen oicsón szállít

**áol font 
Dollár 
francul 
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rási gyllkoss 
set a Tábla elölt

Szeged, február 24. 
Kilenc évvel ezelőtt. 1925-ben rej- 

I télyes gyilkosság történt Békés-
! c7,on I mirivíÍQnn 4 7szentandráson. Az egyik reggel vér­

es változatos erőkészlete még csak í befagyva, holtan találták az út mel-
izelitőül jelentkezik komoly cik 
kekben, novellákban, költemények 
ben és grafikában, de már maga 
a lap megjelenése is olyan ered­

teit Tóib András gazdálkodót, die
j a tetteseknek nem akadtak nyoraá- 
i ra. Hiába folyt a legerélyesebb nyo- 
1 inozás, nem tudtak a gyilkosság 

mény, ami a mai viszonyok köze j hátterére fényt deríteni, 
pette bán an nevezhető rendkívüli i A múlt évben aztán egy kihall - 
rátermettség, az időkhöz méltó j gátolt kocsmai beszélgetés megol- 
akaraterő és minden akadályt le I dotta a rejtélyt. Az öcsödi Csipái _ 
küzdő tehetség megnyilatkozásé- testvérek ültek a kocsmában egy

Csipái Gáspár. János és Balázs, 
továbbá Bozóki István földműves­
legények. Elmondták, hogy Tóth 
András a környéken a legerősebb 
volt. mindenki félt tőle, ezért el­
határozták. hogy felelősségre von­

nak.
A Bajtársi Egyesületnek a helyi 

társadalmi életnek jórészt ismert j 
nevű tagjaiból álló szerkesztő- I 
bizottság rászolgált a bizalomra » 
és az elismerésre. Egészen külön j 
kell azonban megemlékeznünk dr ■ 
Vass Istvánról, a lap eszméjének j 
a felvetőjéről és csodálatos euer- í 
giáju megvalósítójáról. Nem mon­
dunk sokat, ha azt állítjuk, hogy 
ennek a lapnak a megszületése 
elsősorban az ő érdeme. Amikor 
mindenki a lemondásba temetkezik 
és elzárkózik, amikor mindenki 
temet és a mostoha időket szidja, 
ez a sokoldalú fiatal diplomás 
szembefordul a megsemmisülés 
áramlatával és fizikai értelembe is 
hőstettet valósit meg, amikor az 
ifjúságot összekapcsolja az ifjúság 
bará'aival és egy felfelé ívelő 
közös „lendület"-be tereli össze a 
jóakaratu erőket.

Bizonyára őszinte örömmel ta­
gadja a közönség a helyi fiatalság­
nak ezt a szellemi megmozdulását 
és akik bíztak a kezdeményezés­
ben, azoknak méltó ellenszolgálta­
tás áldozatkész segítésükért ez az 
öröm, akik pedig még nem érdek- j 
lődtek a „Lendület" iránt, azokat I 
meggyőzi az első szám a vállalko- j 
zásnak támogatásra méltó voltá- I 
ról.

Az egy évre tervezett tiz pél- 1 
dány ára mindössze 3 pengő. 1 
Ebben a vállalkozásban tehát nincs j 
semmiféle has?onszámitás, csak ; 
nemes, ideális törekvés egy kis j 
sziget magyar életének feliendíté- j 
sére.

Őszintén ajánljuk a Körös vidék ! 
Olvasóinak pártfogásába a váltó- j 
zatos tartalmú és jó színvonalú | 
lapot, amely a „Körösvidék" ; 
nyomdájának Ízléses kiállításában 
a mai napon jelent meg.

asztalnál és Tóth András meg- i 
gyilkolásáról tárgyaltak. A szom­
szédos asztalnál ülők kihallgatták a 
beszélgetést és jelentést tettek a 
csend őrségnek. Amint aztán megje­
lentek a csendőrök, a Csipai-testvé­
rek hirtelen meglepetésükben azon­
nal beismerő vallomást tettek. A

követték el:gyilkosságot négyén

ják. Mind a négyen karókkal és 
botokkal fegyverezték fel magukat 
és este meglesték Tóth Andrást, 
majd pedig leütötték.

A gyulai törvényszék a közel­
múltban foglalkozott a gyilkosság 
ügyével és a három Csipáit egyen­
ként másfélévi, Bozóki Istvánt pe­
dig 8 hónapi börtönre ítélte.

Fellebbezés folytán az ítélőtábla 
elé került az ügy. amelynek Kovács 
Rókus tanácsa pénteken a törvény­
szék Ítéletét megsemmisítette és 
Csipái Gáspárt három évi, Csipái 
Jánost két évi fegyházra, Csipái 
Balázst másfélévi, Bozóki Istvánt 
pedig nyolc hónapi börtönre ítélte.

* Meghűlésnél, náthalámái, man- 
dolalobnál, torokgyulladásnál, vala­
mint idegfájdalmaknál és szaggatás­
nál naponta fél pohár természetes 
* Ferenc József» keserűvíz rendes 
gyomor- és bélmuködést biztosit 
Egyetemi orvostanárok véleménye 
szerint a Ferenc József víz hatása 
gyors, kellemes és megbízható

— Szakieliigyelőx látogatás a 
békéscsabai iparosíanoncískolá 
ban. A hét tata a mán látogatta 
meg a helybeli iparosbanoncisko- 

; lát Litíváo Sándor iparoktatás! 
j szakfelügyelő. Látogatásának ta 

pac’ztalataíf összefoglalva a legfel 
iesebb elismerésbe] nyilatkozott az 
iskolában látottak és hallottak ta 
lett. Az iskola kitűnő vezetéséről közepes 

I és az oktatók előadó, le kibmere 
j tes munkásságáról tanúskodik az 
; a szép eredmény, snre'v az iskola 
I felettes hatóságának Mismerésé* is 
I kivívta.

— Nem szűnik meg a Magyar-, 
i Olasz Bank békéscsabai fiókja. Az | S3 kg, tv.
I általános hangulat és a gazdasági : Rozs 
1 helyzet, éppen úgy, mint a Magyar- •
; országra küldött népszövetségi ■......
I szakértőnek több jelentése is. a túl-; 
j méretezett magyarországi bankhá-j 

lózat leépítését sürgeti. Vgylátszik.! ',v 
i hogy már bankkörök is komolyan j T trp& 
j foglalkoznak ezzel a problémával, j 
i mert — amint azt annakidején a 

Pesti Tőzsde egy közlése nyomán 
1 jelentettük. — több tervezetet is 

dolgoztak ki és vitattak meg egyes 
pénzintézetek vidéki fiókhálózatá­
nak összevonására. E tervek egyike 
a Pesti Tőzsde c. közgazdasági lap

3ta 
H icic

' kg. ír, Vj
»8 kg. tv,
: > £g. tv.

ac

szerint az. volt. hogy a Magyar
Olasz Bank igazgatósága a körzeti

irányzat i, 
cser des. Ai 
viszonyítva 
árpa 33, a 
filterrel job!

fiókok felállításával a békéscsabai 
fiókot megszünteti. Amint most a 
legillelékesebb helyről értesülünk, 
a Magyar-Olasz Bank igazgatósága 
továbbra is fenntartja békéscsabai 
fiókját és nem is gondol a fiók meg­
szüntetésére.

Ferent lés

n a 90-

— Táborozás. A »Gvóni Géza«
Bajtársi Egyesület »Csaba« Törzse

MEGHÍVÓ
A >Körösvidék« Rt. igazgatósá­

ga 1934 február ho 27-éa, ked­
den délután 5 órakor a vál­
lalat helyiségében gyűlést fart, 

! melyre az igazgató urakat tisztelet 
I tel meghívja az Elnökség.

— Lelkészt kinevezés. A kondo- 
I rosi evang. segédlelkészt, Mina Já­

nost a bányakerületi püspök Ve- 
csésre küldte ki az ottani, nemrég 
szervezett ev. egyház élére missziós 
lelkésznek. Mina János Kondoro­
son nagy népszerűségnek örvendett 
és közel két év óta segédlelkészke- 
dett.

— A Református Leánykor
ma délután 3 órakor b'bhaőrát és

I megbeszélést tart saját helyiségé 
! ben.

— Március 1-ig lehet jelentkezni
az országos tanoncügyi kiállításon 
való részvételre.

— Kisegítő szolgai állás a 
vármegyénél. Nyugdíjazás foly­
tán a vármegyénél megüresedett 
egy kisegítői szolgai állás. A pá­
lyázóknak március 20 ig kell a 
kérvényüket az aíispáni hivatalban 
okmányokkal felszerelve beadoiok. 

. Az állás elnyerésénél ígazolványos 
$ altisztek előnyben részesülnek.

február 26-án, hétfőn este fél 9 órai 
kezdettel az egyesületi helyiségben 
táborozást tart. Dr. Aradszky 
György orvos »A fajnemesítésről«, 
dr. Vass István ügyvédjelölt »Az if­
júság és a kultúra« címen tartanak 
előadást. Lestyán László bts. he­
gedül. A »Csaba -törzsbcli baj­
társak pontos megjelenését kérem. 
Törzsfő.

— Betöltik a füzesgyarmali kél 
üresedésben lévő szülésznői állást 

! A szeghalmi járás főszolgabírója 
pályázatot hirdetett Füzesgyarmat 
községben megüresedett két szü­
lésznői állásra. A pályázóknak a 
kérvényeket március 20-ig kell a 
főszolgabírónál benyújtani.

— Az »Árpád« Fürdő R. T. szom­
baton tartotta közgyűlését. A köz­
gyűlési beszámolót anyagtorlód ás* 
miatt, kedden közöljük.

Amerika is Önnek zenél, ha rá­
dióját átszerelteti rövidhullámú vé­
telre is. Díjtalan szaktanács, háló­
zati gépek 40 pengőtől. Szente rá­
diótechnikusnál, Gróf Tisza István- s 
út 28.

— A békéscsabai sütőipara ; 
sok figyelmébe. A békéscsabai \ 
süiőiparosok szakosztálya hétfőn ; 
délután 3 órakor az marosszék- ! 
házban értekezletet tart. A tárgy j 
fontosságára való tekintettel az I 
összes kartársak megjelenését kéri i 
a Vezetőség. !

A nevelő harmadik
— Nos, szerencsésen elvállalok? 

Sikerült inegegyeznetek?
— Igen. A feleségem 

a lakást, én pedig a gyerekeket 
— No és a vagyonotok?
— Azt az ügyvéd tartja meg.

megtartja

ítaos 80 k 
Rozs
V »karmán' 
Szemesten

Csövesten;

Aorpa
Rehérbi» 
Köles 
iökmag 
Repce 
Lucernám*

— Rajzot ajánlott fel a kor 
many zónák egy békéscsabai 
cserkész. UnyaHaszki Gvörgv 
békéi-csabai szíjgyártó segéd (239, 
sz. Munkácsy-cserkészi, aki Hra- 
bovszkv Mihály tanító vezetése 
és rendezése alatt álió ház ipari 
és népművészeti tanfolyam e yik 
tehetséges növendéke egy érdekes 
cserkészel! tárgyú rajzot ttjantatí 
fel vitéz nagybányai Horthv Mta 
lósnak, Magyarország kormányzó 
jának. Korossy György főispán j Hízott seri 
most értesítette UnyaivinszLi j goványséd 
György aserkészJ arról, hogv a j Q ^
Kormányzó Ur 0 roméitosaga <o- j „
szöoetit nyilvánította a felajánlás* i Váiaszi

d,

IC

11

r 2

11

Borjú kg-M 
Marha viÉI

ban kifejezésre juttat ott rágás? ko- Hizot
dásáért, ; Hízott rud|

* Szopós bárány hús kapható | Csirke 
Weisz Mihályr.ál, Andrássy-ut 13, i Tyuk 
Ára 1 20— 1 40 P. j Ptdyka

— Feliiívás. A Békéscsabai Ál­
talános Népegylet március 4-én 
tartja tisztújító közgyűlését. A sza-

Gyöngytvu] 
Tojás dar» 
Széna nia

vazás az alapszabály- szerint reg- j Szairoa
gél 8 órától délután 2 óráig tart j ♦♦♦♦♦♦•
megszakítás nélkül. A tagok megje­
lenését kérjük. Lázár Pál elnök. 
Pollák Géza jegyző.

— Ezen a héten a Badics és Ra- 
dó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot.

SZÍHé
És 1*1

na'í ide!« _ 
szúleiBC»'!516!
színész^

— L
megtartott,l

-

i-f«- ■ <» -
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Békéscsaba, 1934. február 25.
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— A Békéscsabai Ipartestület évi
rendes közgyűlését ma, vasárnap 
délután 3 órakor tartja az Iparos­
székház nagytermében.

Mi a lumen ? Egy lexikon­
ba • azt találjuk, hogy „tény, vagy 
állati testben lévő csatornában, 
mirigyes szervekben lévő üreg 
neve." A világitótec írni kus azon­
ban egesz más értelemben hasz­
nálja ; mint aho ?van a „Fiat Lux" 
kifejezésben a „Fiit" nem autó­
márkát és a „Lux" nem mosó­
szert jelent hanem az értelme 
„Legyen viLgvsság", műszaki er 
telemoen a „Lumen" egy fizikai 
állandó és pedig a fényforrások 
fényáramáuak mérésére szolgái. 
Segi segédei megállapítható, hogy 
a világítótestek az elfogyasztott 
elektromos áramért (watt) mennyi 
fényáramot szolgáltatnak. Minél 
több fényáramot (í. lm.) bocsát ki 
lsmenekben egy világítótest, azo­
nos waíífoöyasztással és azonos 
éleítarram mellett, annál gazda­
ságosabb. Az izzólámpák minő­
ségi megítéléséhez tehát a lumen­
adatok ismerete feltétlenül szük­
séges.

Meghívó. Az Alsóvégi Te­
hénlegelő Társulat folyó év márc. 
ho.o én 9 órai kezdettel a Kisgazdák 
Egylethelyiségében rendkívüli köz­
gyűlést ^art. Tárgya: katonai szer- 
ződéz. A gyűlésre minden tagot 
meghív az Elnökség.

* -1 gyomrunkon át vezet az 
egészség útja, ha néha elromlik,
„Igmándl“ javítja!

Orvosi hír, Dr Vidovszky 
volt Korányi-klinikai és 

svábhegyi szanatóriumi orvos Bé­
késcsabán telepedett le. Rendelője 
II. Kiss Ernő-ulca 1. sz. (dr. Rosen- 
thal-féle liáz.)

KöRÖSVIDéK

~T Gyorsiróverseoy Békés 
Csabán. A Békéscsabai Gyorsírók 
Egyesülete március 11 én rendezi 

a felső kereskedelmi iskola 
°arí * „ Éyorsiróversenvét a kö­
vetkező veraenvfokokkal : 100
120, 140, 160, 180, 20T 250 és 
3^0 szőiagos sebesség percenkint.

»f918a37e.'Q. minden korlátozás 
nélkül bárki indulhat, azonban a 
100 szótagos fokon csak olyanok, 
akik legfeljebb második éve ta 
nulják a gyorsírást. A verseny 
minden tekintetben a .Megvár 
Gyorsírók Országos Szövetség 
versenyszabályai szerint bonyoló­
dik le.

Fényképésztanulót felvesz
Schwartz foto Andrássv u. 32.

— A battonyai villanytelep sik­
kasztó pénzbeszedője az ítélőtábla
előtt. A törvényszék sikkasztás mi­
att 4 hónapi fogházra ítélte Lódi 
Györgyöt, a battonyai villany telep 
sikkasztó pénzbeszedőjét, mert a 
beszedett pénzt saját céljaira for­
dította s ezt a büntetést pénteken 
délelőtt az ítélőtábla 1 hónapi fog­
házra szállította le.

FÖLDBŐL
■ __ __ fin éve kipi•nálhat vesse a 60 éve kipréfcátt 

maihat, O"mauthneh

Í2P®S'»* *

László

fllfcaloii vétel
Egyszoba-konyhás

leérti liáz 
sarok-telekkel,
termő gyümölcsfákkal, 
csemege- szellővel és 
jó ólakkal ELADÓ

Értekezni 
lehet a

„KÖRÖSVIDÉK" - nél

— összeomlott egy istálló az el­
múlt éjjel Békéscsabán. Péntekről 
szombatra virradó éjjel teljesen 
összeomlott Békéscsabán a Deák­
utca 9/1. szám alatt levő istálló. 
Mivel az istállóban lovak voltak 
és a kocsis is bent szokott tartóz­
kodni, a házbeliek szerencsétlen­
ségtől tartva értesítették a tűzoltó­
ságot. Csak a kocsis után kellett 
kutatni, mert a lovak elszakították 
kötelüket és idejében elmenekül­
tek. Később azonban kiderült, hogy 
a kocsis a kritikus időtájban nem 
tartózkodott odahaza s így sem 
emberben, sem állatban nincs kár.

— Az Én Újságom Ali basa meg 
a kacsa hangversenyéről mesél. Az 
Vidám téli sportképek, síelők ka- 
ladjai, sok mese, vers, játék, meg 
rejtvény van a gyermekek legked­
vesebb lapjának új számában* mely­
ben Lacika és Matyi gólya, meg 
Zúzmara varázsló kalandja is foly-, 
tatódik. Posta, főzőcske és némel- 
óra is van természetesen ebben a. 
számban. Az Én Újságom kiadó­
hivatala készséggel küld díjtalan 
mutatványszámot, VI. Andrássy-út 
16. Előfizetési díj egy negyedévre 
2 pengő.

— A március 4-én Szegedre indu- 
ló bulturvonatra előjegyzéseket el­
fogad a Menetjegyiroda.

— Többszörös tolvajt fogott el a
rendőrség. A rendőri közegek ala­
pos megfigyelés és nyomozás után 
elfogták Lipták György békéscsa­
bai napszámos. Mátyás király-utca 
13. szám alatti lakost, akiről meg­
állapították, hogy több lopást kö­
vetett cl. Kiderült a vizsgálat so­
rán, hogy lápiák még 1930. nyarán 
kezdte meg »működését«, amikor 
Izsák Fcrenctől lopott el egy éb­
resztőórát és egy liter pálinkát 
1932. év nyarán a Hunyadi-lér 
egyik pincéjéből lopott el két zsák 
burgonyát és egy láda almát. 1933, 
év augusztus 31-én Kovács Mihály 
Josika-utca 41. szám alatti lakos 
őrizetlenül hagyott kerékpárját lop­
ta cl Őr-utcában. 1933. december 
7-én pedig a Krayer-cég tulajdo­
nát képező kerékpárt lopta el az 
Andrássy-út 19. számú ház kapu- 
aljából. ahol rövid időre őrizetlenül 
hagyták. A lopott kerékpárokat ér­
tékesítette és értük kapott pénzt 
elköltötte. Liptákot a gyulai kir„ 
ügyészségnek adták át további eljá­
rás végett.

* Kárpitos bútort csak megbízha­
tó kivitelben, rendkívül olcsón szál­
lít: KOPSTEIN bútorárúház Bé­
késcsaba, Andrássy-út 25. Telefon 
32.
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— Nagyarányú szénlopást leple­
ző! t le a rendőrség. Lapunk szom­
bati számában közöli vasúti szén­
lopással kapcsolatban a rendőrség 
a pénteki nap folyamán razziát tar­
tott Erzséhethelyen az Orosházi-út 
29. szám alatti házban, amely meg­
lepő eredménnyel végződött. A vizs­
gálat során ugyanis megállapítót- 
hogy a már közűiteken kívül ti­
zenkettőn loptak szenet az utóbbi 
időben a pályaudvarról A tizenkét 
egyénnél a rendőrség összesen tíz 
mázsa lopott szenet talált, amelyet 
lefoglaltak és a MÁV-nak visszaad­
ták. A tizenkét embert a rendőrség 
szabadlábon hagyta, csupán egyet 
tartott fogva, akiről megállapítok 
ták, hogy hamis nevet mondott be. 
Ügyüket a kir. járásbírósághoz tet­
ték át további eljárás végett.

Színház

Kövér, nehéz fiatal és öreg

sertéseket
vásárolok,

it úgyszintén szalámihust a legma 
gasabb napi áron. — Uradalmi; 

sertésháj és belsők kaphatók.

FARKÁS ANTAL
Andrássy-ut 48. Telefon 149

— Mennyi pénzt visznek ki az or­
szágból autóért? Az autóforgalom 
az utolsó években nagyon lerom­
lott, ami a devizakorlátozások ered­
ménye és ami egyébként minden 
olyan államban konstatálható, ahol 
importkorlátozások voltak. A Tár­
caközi Bizottság most határozatot 
hozott, mely szerint a tavaszi au­
tomobilszükséglet biztosítására 
350.000 pengős keretet engedélyez 
olymódon, hogy a szakcégek, ille­
tőleg a vezérképviseletek a gyári ér­
ték 70 százalékára kompenzációs 
felár alapján megfelelő valutát kap­
hatnak. Tekintve, hogy ilymódon a 
vezérképviseletek a beszerzési ár 
70 százalékát valutában megkap­
ják, a fenti összegből körülbelül 
200 kisebb-nagyobb kocsit hozhat­
nak be.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik drága fér­

jem, illetve édesapánk el­
hunytéval ért nagy fajdal­
munkban és mély gyászunk­
ban velünk voltak, utolsó 
útjára elkísérték, fogadják 
hálás köszönetünkeí.

A Kamira Színház megnyi'ó 
előadása esy igen érdekes, jól 
kcnstruált színmű, a Marusja be­
mutatása volt. A darab modern 
köntösben, de régi igazságot tár­
gyal, egészen az élettől ellesve. 
Inkább belső igazságával, mint a 
külső színpadi hatással üolgozik 
és megragadja a nézőt. ^ Szerzője 
orosz és orosz miliőben játszik, de 
bármely civilizált államban ugyan­
így valóság és hü emberábrázolás. 
Az előades jó

Az ismert szereplők közt az 
öreg mester Miskey régi pompás, 
klasszikus alakítása ragyogott. Igen 
jól és nagy, izmos tehetségét el­
árulva játszotta Matolcsioé az 
anya nehéz szerepét. Kemény 
Erzsi jó alakja, meleg tónusu 
hangja a címszerepben teljesen 
érvényre jutott. A négyes női áb­
rázolás mindegyike kitünően sike­
rült s erős drámai tehetsége vitán 
felül áll. Kis szerepeben jó volt 
Nándor Olga és D. Polgár Margit. 
Deák Ferenc. László Endre, Föl­
des Mihály, Déri Béla jó erői a 
mostani társulatnak és szerepeik­
ben egészen helyt álltak. Elég 
szépszámú közönség nézte végig az 
előadást, de a régóta fütetlen szin- 
ház miatt üres maradt a ruhatár.

Heti műsor:
Szombat: Bridge. 3 felvonásos 

vígjáték. Háromszög vígjáték lfelv.
Vasárnap délután: Kapitány. Ber­

nard Schaw vígjátéka, 3 felv.
Vasárnap este: Kacagó est.
Hétfőn: Olympia.
Kedden: A dolovai nábob leánya, 

Ötfelvonásos színjáték.
Szerdán: Valaki. Molnár F, 3 

felv. legújabb vígjátéka.

Világmárkás húrok.
MMMMWWBBWWWMWM

hangszerek
és

alkatrészek

STEiGERWALD ERNŐ
hangszerkészítőnél ÜJTHER-íí. 8.

(Volt Szöts hangszerüzlet.)

Eladó
43 &old legprímább szántóföld a szarvasi 
útnál, 8—10 ßoMas parcellákban is. 
6 Kereken. 5 hold Felsőnyomáson.
30 &®ld Gerendáson, tanyával 650 P. 
22 Gold Telekgerendáson tanyás 6C0 P. 
50 hold I. o. szántó, csorvási kövesutnál. 
2! hold uj tanyával, Nagvmegyeren 
30 ho das nagytanyás Fényesen, közel 
12 hold és 9 no d Kereken, I. o föld.
12 és fél hold tanyával, olcsón, 650 P

35 holdas ^)i*ma ‘aay^8*3^rt°!t-^e
olcsó áron.

reken, városhoz köze!,

09 ha! fi <581 legprímább tanyásbirtok 
tiv IllUUű* Kereken, szép gyürnöl- 

esőssel
6 itold szár tó közel, kőrösparínál.
23 ho.aas í. o. birtok Sopronyon, tanyával. 
20 hold prima szántó Fe sőnyomáson 700
24 hold tanyával gyümölcsössel Kamu­

ion, kővesuthoz nem messze.
100 ho d Körösfadányban, tanyás, 2G0 P. 
41 Gold Sarkadon, szántó, holdja 200. 
3 és fél okta Ki-rétben. — 40 hold Med- 
gyesegy házán 40 okta Vandbáton parcel­
lázva. oicson. — 20 Gold dereken, új 
tárnával. —2 hold a gerenaási halomnál 
— " Kereken 20 ©old príma 
szántó.— 12 hold tanyával Gerendáson.
Dannadiávdie ? Biharban 2C00 hol- 
JT Éli yösMtido ■ das birtokból prima 
szántó holdanként 300 P., jó legelő 100 P.

70J P .ói 2ÜÜU 
pengőig.

derenyi 76, féihaz. Zrínyi 3 félház. 
Csányi 6, fél ház, Bessenyei 1/1 
Hajnal !!. Reviczky 29. Rákóczi 2/3,

Békéscsaba, 1934. évi február 25

APRÓHIRDETÉSEK
Szilágyi Sándor magtínnyo- 
mosd Irodája irányi- u. 2, —
------- trrr. - mill—I a imnmii T - • *•*-'***- *•-

III., Prónay-u. 51. számú &dx eladó, ud­
vari lakás kiadó.

iEladó I, Szemere-u. 3. számú ház utcai 
felerésze. Bővebbet a romántemplom melletti 
trafikban.

Eladó nagyteikes ház-és Nagyrétben köves­
utnál 2 okta föld. Bővebbet Ady Endre- 
u. 15.

Wíérbecdá IV., Achim L. A.-u. 29. sz. 
háromszobás ház május 1-től. Bővebbet II., 
Haan-u. 5. alatt.

Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel azon­
nal kiadó Horthy Miklós ut 66.

Tőrt aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 
áron veszek. Klein Lajos órás és ékszerész. 
Katolikus palota.

IV., Gutenberg-u.
adó.

13. számú &d& ej.

Olcsó hazak:

félház. Gvön 37 Kun 5 «er^senvi 59

Lehel-u. 9. sz, adómentés 3 szobás 6200
ZslUnsxky-u. 4G* sx. url&dx.
Csányi u. 27. 2 szobás 25C0 pengéért. 
Eskeí-u 12 sz., jókarban, olcsón, 4390. 
Bethlen a. *9 adóment. 2 szobás, 3600 P 
Kastély-u, 5. 3 szobás, előnyös feltételiéi. 
Andrássy-ut 85. & számú 5 szoba. 
Munkácsy u. 14 központban, adóment. 
Szigligeti u. 14. 3 szobás, jókarban. 5500 P

ragy téglaépület, 
olcson.Vozarik-n. 9.

I

Dakoa család.

w s m y jrIdőjárás
A békéscsabai meteoioiógiai 

állam ás
H34. február 24 ér« délben.
Hőmmimum — 10 C° 
Hőmtídmuni -f- 9'2 Cu 
A föld felszív ór, — 2 0 €8 
Légnyomás 76S’4 mm 
Csapadék 0*0

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24
órára: Enyhe és túlnyomóan de­
rült idő, éjjel erősebb iaíajmenti 
Fgy.

KőszönetnyiháBitás.
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen férjem, illetve sze­
retett édesapánk temetésén 
megjelentek és részvétükkel 
bánatunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk ká 
las köszönetét.

á gyászoló 
Frenyó család.

P rónay-u. 33. három szobás, jc karban,olcsón 
Illésházi-u. 7. sz. ház 330u pengőért 
Károlyi-u. 13. j karban 3 szobás 2600 P. 
Baross-u. 26. Ipartelepnek is alkalmas. 
Békési u. 36. sarokház, 2500 P.
Szabolcs ú. 11. 2 szobás, szép kert, 4000. 
I., Beíhlen-u. 16. számú gazdaház.
Miks áth u. 9 sz. 3 szobás 3200 pengő. 
Szőilí-u. 53. kitűnő karban, szép kert. 
Táncsics-u. 36. Wa'ter u. 3. ölesén Klap­
ka u. -4. gaxúa&úx, 6000P Árpád- 
sor 42. urifyóx, i agy portával, 1x3szo­
bás, 1x2 szobás uriiakáí okkal, kedvező áron. 
Ktm u. 9, ti/ Gáz, 800 öles kerttel, ol­
csón, vagy Siskáért elcserélhető. 
Povaz-ay utcában emeletes uj ház 
félig kész állapotban. 4/00 pengő.
Lázár utcában 8 szobás nagyobb lakóház 
16.CL0 — Prónay-u. 10, url&áx 10,000. 
Berzsenyi utcában kis uriház 3U0Ü. Szt. 
Lászió-u. 20. Prcnay-u. 31. Hajnal-u. 8 
Horthy u. 28. Siámu 2 szobás, jó helyen 
Csíki ü 19 sz. 2 szobás sdomemes uj ház. 
Berzsenyi u. 29. sz. 2 szobás, 2200 P. 
D<gré 9 jókarban, olcsón, 3600 P.
Kárpát 3. adóment, 2 szob., csinos uriház, 
Ded3.lt u 11. adómer,íes uriház, 4 lakás. 
Szi agyi D u. 7, 2 szoba, mellékhelyiségek. 
Horgát sor 11 nagy miház 800 as kerttel. 
Perényi-u. 65. sz. igen jókas ban 5500 P. 
Petényi-utca 22. számú uriház, olcsón 
Szöüő u 12. 1 szobás, nagy kentei, 2810. 
Thurző utca 36. sz. uj adómentes, 3 szobás. 
Zsiíinszky-u. 35. erős sarokház, olcson
IíSiiáS" ^SzobÍ8 IaI<^sc*lc- — 2 szobás

kerttel, beibe.
ff hgsl« ■ iß5b villatelek, a város köz- 
ISál&iilkJ j • pon jában e^adó és olcsón 

megvehető Áipaa sor 76 1780.
Szőlő-utcában szép házhely, öie 7 pengő.
ÜÍíÍ6íiÍ8<£s£jÉ ■ Orosházi ut 13.

Gr. Tisza István 39. — datthyányi-u. 2 . 
üzlethelyiségre! és 2 kü önálló lakással 
Kazinczy-u. 50. — Békésen vendéglő 3 
külön lakással. — Békéscsabán forgalmas 
ut mellett Korcsma házzal eladó 4300 P.

mirgváte re vevőimnek a

Pfilifmáráe telekkönyvi vdxraf- 
1 ViliIIItzl l>o sokkol Párkány fő­
mérnök Békéscsaba, Horthy ut 70. 683

Kőizpontbasf különbé járat« bútorozott 
szoba kiadó IV., Garay u. 5.

Négysxobds utcai lakás május 1 re 
kiadó Szöllő u. 10.

Másfél holdas gyümölcsösbe konyha- és 
gyümölcskertészt keresek Árvái Jenő Szent 
istván-tér 8.

Eladó III, Gróf Tisza István u. 42. számú
&ÚX.

Eladó I., Bánát- u. 36. számú ház udvari 
felerésze.

Bérbe, vagy megvételre keresek. Oá- 
xat, mely tiiss^rUzíetnek alkal­
mas. L, Egressy u. 13.

Egysxobds udvari lakás mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó I., Thessedik u. 2.

Eladó í}ds és könyvkötészet
teljes berendezéssel Szent Imre-u. 7.

Eladó két hold föl a városhoz közel 
Érdeklődni Szöllő u 53.

Keresek megvételre egy használt íróasztalt, 
írógépet bérbe vennék. Címeket a kiadóba 
kérek.

» -flC
Szakácsnő többéves bizonyítvánnyal elhe­
lyezkedést keres vidékre is. Békéscsaba, 
Gyulai-ut 12.

Egy felsővégi tehénlegelő eladó. Érdeklődni 
Kovács R. Györgynenél Szentmiklósi-u. 5.

Kisebb füsxerüzletberendezést
bérbe vennék. Cimeket a kiadóba kérem 
leadni.

uriház VI. kerti .étben nagy

Kézzel varrott bőrkesztyűt készít, alakit és 
tanít Ujhelyiné, Horthy Miklós-ut Í2.

Keresek megvételre egy jókarban levő iker 
sport gyermekkocsit ill., Szabolcs u. 9.

Egy erős fiút kovácstanoncnak felvesz 
Vicskó János kovácsmester HL, Lázár-u. 32,

Kétszobás ház eladó. Gloriet hálózati rádió 
kerékpárért elcserélhető Halász- u 3.

Jt.gy&HOiZÚS lakas kiadó, árpaszaíma. 
poiyvástőrek eladó ÍV.. Hajnal-u. 30.
írniT ír m ■—«-in—ir—t - w-i-w-«*-- ——

Egyszobás padolt lakás mellékhelyisé­
gekkel azonnal kiadó. I., Bánát-u. 28.

Nagyrétben két okta föld véleménynek bér­
beadó. Bővebbet VI., Perényi-u. 42.

Sajáf.fermésii fajboraimat és 
sajáttermelésii két éves gyö­
keres szöilőoltványaímat,min­
den fajtát Szív-utca 16 sz.alatt

árusítom!
GRÜNBáUa ZSIGIED

gyöngyös-visontai bortermelő

csorvási ut közeiében, vá-Keresek
roshoz közei 10—52 holdas !aryáshirto 
kot Nagyrétben 2—3- oktát. Keresek bér­
be. varodhoz közel 10—12 hj das tanyás- 
birtokot. Keresek 2 szobás adómentes házat.

Ingatlan és áruforgalmi irodája 
Békéscsaba, Andrássy-ut 20. sz»
(Engedélyezve ü. F. B. 23324.1923. sz. a.l

Eladó egv rallós Uxletajtó II., 
Illésházi-u. 2.

Kereki dűlőben 34 hold tanyával íurott 
kuttai eladó. Bővebbet Kistabán u. 26.
• *■ - * «MMMlite ■ .«wtfiviu- -J'«-* •**"' ""

Kétszobás udvari lakás elsejére kiadó 
IV., Eötvös u. 7.

Rövid zongora és plüssdivány olcsón eladó 
VI., Berzsenyi-ut 3.

Eladó Fényesen 5 hold föld és egy gyű' 
mölcsös kert 1., Bánat-u. 8. 921

PínceOieíyf'iég március 1-re kiadó 
Ferencz József tér 12.

Közel a városhoz 2 hold föld kukorica alá 
kiadó III.. Rákcczí u. 39.
»«rnrSkifc-st-TVaUís-iam —— - »- ■ ■■ n i 11

E adó tizeclesmérieg, fe^tékdaráló és kocsi- 
kenőcsös bordó Gróf Tisza István ut 39 
füszerüzlet.
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Békéscsaba, 1934. február 25. K0R6SVIDÉK
Eladó egy jókarban levő magánjáró 
C^ép lóg amit ara. Cim: Krausz Ja-
fcab, vésztő.___________ _______ 833
jt/űíKíHegedüs-u. 2/1. alatt .kétszobás utcai 
aká* április 1-től. Bővebbet Berényi-u. 39.

840

Eladó két felsővégi tehénlegelő
l, Aradi-u. 8.

Hálószoba, ebédlőbutorok és egyéb dolgok
elköltözés miatt sürgősen eladóit
Klapka u. 4.________________ _____

Szobalánynak ajánlkozik fő­
zéshez értő, rendszerető leány hossza bizo­
nyítvánnyal. Cim a kiadóban.

Megvételre keresek használt jí állapotban 
■efó subát. V., Thökőly-u. 6.

Száraz háziszappant és egyliteres üvegeket 
veszek Gyebrovszky, Prónay-u. 19.

Kiadó különbejáratu bútorozott szoba. 
L’gvanott akácfa oszlopnak, és tüzrevaló
eladó Eötvös-u. 2.

Egyszobás lakást keresek, hol istálló is van 
Címet a kiadóba kérem leadni.

Kégv középiskolát végzett volt honvéd sza- 
kaszrezető es füszerkereskcdő segéd, rak-
tárnoki, pénébeazcdői. iro­
daszolgai, vagy ehhez hasonló bár­
milyen állá-t keres Cim a kiadóban.

Békésen, vize?f4si uradalom mellett 
20 kát. hold Szántóföld bérbeadó. Bővebbet 
ritez Balázs Józsemet Békés, Rákóczi-u. 58,

yíegblxhátó jól főző szakácsné hosz- 
szabb bizonyitvánnyal kerestetik Gyulai-ut
12. Blayerekhoz.

Deszkából épült búza magtár és két
kíttorjas eladó I., Vajda-u 3.

Megvételre keresek egy lóerős villanymotort. 
Géptörlő rongyot veszek Dorn gépgyár Ki­
nizsi-u. 11.

Eladó két Qtzottseriés Jókai-u. 24.

Sajáttermésü kék mák és cirok- 

vetőmagnak kapható Wcisz Mihály- 
nál Andrássy nt 13.

Kétszobás, előszobás utcai lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó IV , Berényi-ut 25. 
___ _ ____ _ 878
Kétszobás lakás azonnal kiadó III., 
Szabolcs-u. 9. (Ujvásártér mellett) 881

Eladó peiyvdsiörek Lipták Jánosnál, 
a borosgyáni motormegállónál.

450 kéve kukoricaszár és egy „dán dog" 
kutya eladó II. Jókai u. 6.

Kiad1' különbejáratu utcai bútorozott szoba 
1—2 ur részére I., Ujkigyósi u. 23/1.

Kétszobás házat keres bérbe tisztviselő- 
család. Cimet a kiad ba kérek.

Be nem fejezeti fy'ís Millenium utca 9. 
alatt és egy felsővégi tehénlegelő eladó. 
Bővebbet IV., Wenckheim-u. 21.

Egyszobás udvari lakás kiadó I., 
Révay-u. 4

Vizsgázott vendéglős tdnctaníiói
oklevéllel üzletvezetői állást vállalna
egyesületnél vagy jobb vendéglőben, ho! 
egvben állandó tánciskolát tartana. Cim 
Farkas Sándor Csorvás.

Eiadó ház. Régivásártér 5. sz. jó karban, 
olcsón, április 24-én átvehető. Felvilágosítás
ugyanott.

Használt j minőségű, jókarban levő varró­
gépét keresek megvételre Ellmann Ferencz
Józ sef-tér

Gyulai-ut raetet egy okta hereföld eladó. 
Bővebbe; I., Thessedik-u. 14.

Bérbeadó VI., Kálvin-u. 4, számú két­
szobás ház.

Eiidó ház és 5 kenderfőid parcellákban is. 
Érdeklődni V., Orosházi.ut 77.

Szép hétszobás utcai lakás kiadó
kerttel IV'., Geilért-u. 15.

Fürjesen

íiakucle leptn Nagyváradi-U.
számú eladó.

13.

1615 tanyaszám alatt 5 holdról 
arpaszalma, 500 kéve kukoricaszár eladó.
Bővebbet Kastély-u. 17.

EJcdó 15 soros vetögép. Érdeklődni
Kastély-u. x4.

Kőlcsey-u. 9 adómentes Öáz és 1 alsóvégi 
erémegelő eladó. Érdeklődni Lepény-u. 9.

_________ 865
Különálló ódszat bérelnék a város külte-
"ületén. Bővebbet Baross-u. 7. (Italmérés.)
K-étszobús lakás kiadó. Bővebbet
nesseraél Andrássy-ut 43.
Egyszobás padolt udvari lakás május 1-re 
^iadó III., Trefort-u. 4.

Elad" Kastéiyi-szöllőkben kisebb gyümöl- 
-sösiert. Érdeklődni Klapka-u. 11. Ugyan- 

kis bútorozott szoba kiadó.

^Qy&xobűS utcai, vagy udvari Ja- 
CSÍ központban azonnalra keresek. Cim

^etőfi-u. 4.
K«r«kpárok javítása, tüzzománcozása, nllt- 
eiéxése, vétele, eladása Krajcsovics 

einjpari üzemben Petőfi-u. 4.
Ü* női kerék pár. Singer varró-

P- kuctl 250-es motorkerékpár el- »ddjPetőfi-u. 4.

li,ibÚTkykertész nagycsalánu gazda- 
- a :elv^teiik. Ferencz József-tér 19.

N.éÍ7szobás lakás mellékhelyiségekkel pin- 
y v* • istállóval kiadó. Bővebbet Kistabán-

*Mban levő kerékpár és 2 db tt-
***esmérleg eladó Honvéd-u. 18.

Hérk éltetést jutányosán vál­
lalok Ványa, $Lossúi fér G. 566

Eladó V., Győri u, 18. számú ház, gaz­
dálkodónak is alkalmas. 587

Elaáó föld. Békéscsaba határában 
Sopronyi részen 38 kishold szántó és herés 
föld szabadkézből kedvező fizetési feltété- 1 
lek mellett eladó. Bővebbet VI., Ligeti sor 
8 alatt. 644

Szerdán este a ref. nőegyleti teaestélyen 
elvesse ff egy pár barna női bőr- 

Kérjük a becsületes megta­
lálót, hogy a kiadóhivatalba hozza be. 825
Kisebb tizedesmázsát, takarmánycukorrépát 
keresek megvételre. Sertéstrágyát adnék 
szalmáért. Érdeklődni a Takícs-telepen, a 
docozi utón. §25

Elaáó a Prőnay-u. 60 számú ház Tre- 
főrt-utcára nyíló telke. 828

bás lakás május í tői kiadó. 
IV., Teleky u. 18. 831

Kisebb lakóházat, melyben két 
egyszobás, vagy egy kétszobás lakás van 
bérbe vennék. Cim a kiadóban. 843
Nagyréti okta, közel a városhoz eladó Dr 
Molrár György ügyvédnél Ferenc József­
ei 7.______________ 841

Gépírást, másolást oldalanként
20 fillérért vállalok. Kossuth tér 2 —

Iákhoz. Csak pénze nincs nótáinak 
kinyomat ásához. Segítségei kér 
Hátha talál egy jószívű embert, aki 
áldozatot hoz a szép magyar nótá­
ért.

Az volna a kérése, hogy vegye 
pártfogásba dalait a város közönsé-

Hdromsxobds modern lakás májusra 
kiadó Wlassics-u. 5. Ugyanott Fordson 
traktor Olivér ekével eladó. 610

Különbejáratu bútorozott szoba azonnal ki­
adó Teleki u. 16. 484

Kiadó szép nagyszobás udvari lakás Gyulai- 
u. II. május 1-re 737

Jófrongu bécsi zongorái eladó.
Bővebbet a Réthy gyógyszertárban. 802

Kitűnő m'dszerrei olcsón tanítok zongo­
rát, franciát. Érdeklődni Pély, Hazai 
Biztositő. 895

Sátorozott tiszta szoba szerény 
igényű fiatalembernek olcsón azonnal kiadó 
IV., Alsokörössor 2. (Tüdőgondozó mellett.)
Háromszobás lakás kerttel, azonnal be­
költözhető kiadó. Ház kedvező fellő­
jelek mellett eladó, dr Kiss házgondnok 
Apponyí u, 4. 7314

Achim L András-u. 10. sz. ház kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, esetleg bér­
beadó. Dr. Biró Emil ügyvéd. 300

Eladó 2 hold föld Kocziszki dudvás dűlőben, 
haszonbérbe is kiadó Bővebbet ievéüleg 
vagy személyesen Hankó Pálcánál Medgyes- 
egyháza, Damjanics-u. 22. 8 !9

Vetőmagvak, répamagvak, tavaszi 
bükköny, kendermag, köles, mu íarmag, 
szudáni fűmag, gyepmag Atlasznál Jókai-u 2.

384

5 szobás, hallos, fürdőszobás, komfortos mo­
dern lakás, ügyvédi irodának, vagy orvosi 
rendelőnek kivál an alkalmas, a város köz­
pontjában május 1-től kiadó. Ugyanott 
bármilyen célra alkalmas üzlethelyiség is 
azonnal kiadó. Érdeklődni Szent István-tér 
3 házmesternél, vagy a Békésmegyei Ke­
reskedelmi Bankban —

Két utcaiszobás lakás mellékhelyiségekkel ; 
május 1-re kiadó II., Horthy- Miklós-ut 51.

591 ,

Csabai eimbaimss, akinek, a dalait 
Bodáii Margit és Cseiényi József énekelte

a rádióban
A legkülönfélébb emberek kere­

sik fel nap-nap után a Körösvi­
dék szerkesztőségéi, a legkülönfé­
lébb kívánságokkal és kérésekkel.

Kopogtatás az ajtón. Amikor a 
tessék -cl mondjuk, érdeklődéssel 

nézünk a belépőre, akit többnyire 
ismerünk, ha másként nem, hát lá­
tásból. Az idegen, a nem csabai , 
azonnal felismerhető.

Az érdekesebb, bár igénytelen lá­
togatók egyike volt a minap Ivóié 
Elemér cimbalmos, békéscsabai ci­
gányzenész. A közönség jól ismeri. 
Purcsi Pepi híres cigányzenekará­
nak közepén ül a cimbalom mel­
leit, ott pattog kezében a két cim­
balomütő.

Keménykalapját a kezében for­
gatta. Arról beszélt, hogy van né­
hány nótája, amit nyomtatásban 
szeretne látni, csak kiadót nem 
talál hozzá.

Minthogy érdekesnek ígérkezett a 
mondanivalója, kérdezgetni kezd­
tük.

— Mióta muzsikál?
— Tizenegy éves korom óta.
— Más hangszeren is játszik?
— Igen, igen — felelte, — csak 

tetszik tudni, az nem »hiteles«.
Áttértünk a kották megtekintésé­

re. Sajátkezű leg írt kottájáról -ol­
vastuk több más között a követke­
ző kis verset:

Réglátott falumba" 
most nyílik a rózsa.
De szeretném tudni, 
nyilt-e sok azóta.
Elepedek érte,

meghalok ulána. 
messze kis falumnak 
legszebbik virága.

Nyíló rózsák alatt 
jó lesz megpihenni.
Nyíló rózsák alatt, 
ott majd nem fáj semmi. 
Odalent majd nem fáj 
soha, soha, semmi,
Csak téged nem tudlak 
Akkor sem feledni.

Minthogy se cimbalom, se he­
gedű nem volt kéznél, Kóté Elemér 
itt, azonnal elénekelt néhány nótát' 
tetszetős, szívhezszóló szerzeményei 
közül.

Aztán elmondta, hogy két évvel 
ezelőtt Mez őberény ben játszott 
Rácz Jóska zenekarában. Éppen 
akkor hozták le Mez őberény be Bu­
dán Margitot és férjét, Ku hányj 
György előadóművészt. Bodán Mar­
gitnak annyira megtetszettek Kóté 
nótái, hogy többel meg is tanult 
belőlük melegiben. Azóta a rádió­
ban is elénekelte ezeket a nótákat. 
Tavaly Hévizén ismét találkozott 
Bodán Margittal és Cseiényi Jó­
zseffel, akik ott is felkarolták és 
énekelték a Kóté-dalokal.

Még vagy öt nótáját énekelte el 
Kóté Elemér. Az igazi cigányszív, 
amely magába olvasztja a magyar 
népi dallamokat és nótavirágokat 
terem, boldog bizakodással nyílt 
meg előttünk.

Kóté ügyes cimbalmos, »jó ci­
gány«, — ahogy mondják. Van szí­
ve, lelke, érzéke a szép magyar nó-

— Sokszorosítanám ezeket a síró, 
meg vigadó nótákat — mondja fel­
csillanó tekintettel — és árusíta­
nám. Hátha lenne még belőlem 
valami. Mert így, kereset nélkül 
tengődni, a családdal együtt elvesz­
ni, nem méltó sor a magyar ci­
gányhoz.

Kóté Elemér egyébként országos 
nótapályázaton is szerepelt már és 
akkor dr. Szabados Béla írt szö­
veget pályamű véhez. Ennek a tény­
nek a komoly értékén nem ront 
semmit az sem, hogy azon az or­
szágos pályázaton az első díjat 
Purcsi Pepi. a békéscsabai cigány- 
zenészek ezidőszerinti fejedelme 
vitte el. a Magas jegenyefán kez­
detű dallal.

II második mehész 
tanfolyam vizsgája

A »Körösvidék annakidején be­
számolt arról a nagy sikerről, a- 
mellyel a Békés vár megyei Méhész 
Egyesület által rendezett első mé- 
hészlanfolyam végződött. Még en­
nek a tanfolyamnak a nagy sikeréi 
dicséri az a hatalmas érdeklő­
dés is, amelynek jegyében a máso­
dik tanfolyam megindult. Sikerüli 
megszereznünk ennek jellemzésére 
az alábbi, rendkívül érdekes a dalo­
kat:

Beiratkozott: 110. Kezdő: 102. Hé­
gi méhész 8. Bizonyítványt kapott 
102. öreg méhészekkel együtt ál­
landóan 118 hallgatta az előadáso­
kat.

Foglalkozás szerint: tisztviselő 
16, iparos 60. kereskedő 5, földmű­
ves és kisgazda 20. gyári munkás 3, 
hadirokkant 1.

Iskolai végzettség szerint: IV—V 
clemil végzett 11, VI. -elemit vég­
zett 42, II. polgárit 2, Itt. polgárit 
4, IV. középiskolát 32, szakiskolát 
6, V—VI. gimnáziumot <1. Vili. 
gimnáziumot és érettségil tett 5, 
főiskolát végzett 1.

Kor szerint: 15 20 éves 6, 20 25 
eves 25, 25—30 éves 37. 35 éves 42

Nem szerint: 102 férfi, 8 nő.
Érdekes megjegyezni, hogy 2 

hallgató bejárt mindennap Mező­
in egy er községből, 2 hallgató Kis- 
megyei* tanyáról 8 km távolságról. 
Egy hadirokkant Erzsébethelyről 
(5 km) és egyszer sem hiányzott. 
Általában a hallgatóság nagy szor­
galommal és kitartással hallgatta 
az előadásokat.

Amint ezekből az adatokból lát­
szik, a hallgatók igen különböző 
körökből toborzódtak és különbö­
ző előképzettséggel óhajtanak a mé­
hész pályára lépni, illetőleg az 
értékes eredményt ígérő mvhékzkc- 
désscl foglalkozni. Ennek a hasz­
nos felbuzdulásnak a jelentőségét 
szép. meggyőző szavakban méltat­
ták a második tanfolyam vizsgá­
jának a szónokai.

A vizsgán, amely f. hó 22-én. 
csütörtökön este 7 órakor volt, 
megjelent és beszédei mondott dr. 
Medovarszky Mátyás városi főjegy­
ző, a vármegyei kertészeti egye­
sület ügyvezető elnöke, továbbá dr. 
Korniss Géza városi tanácsnok, a 
helyi népművelési bizottság elnö­
ke. Mindketten elismerésüket nyil­
vánították a város, illetve a nép­
művelési bizottság nevében Dari- 
da Károly méhész-egyesületi elnök­
nek, a tanfolyamok megszervező­
jének és Koltay Pál polg. fiúisk. ta-

. Cyi-
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büntető jellegű rendelkezését, a- 
mely szerint az adóhatóságoknak 
bizonyos esetekben jogukban ál­
lott a már egyszer jogerősen eldön­
tött jövedelemadóalapot öt évre 
visszamenően újra megvizsgálni és 
adatokat, bizonyítékokat bekövetel­
ni, olykép fogja megváltoztatni, 
hogy annak visszamenő hatályát 
meg fogják szüntetni.

„árnak. a tanfolyamok jeles társ- lentése, hogy a rendeletnek azt a
előadójának, végül a szépszámú 1.... ,',f P/PPP "
hallgatóságnak is, a kitartó szorga­
lomért és igyekezetért, amellyel a 
tanfolyamot látogatták.

Darida elnök a városnak és a 
Népművelési Bizottságnak mondott 
köszönetét megértő támogatásukért^ 
majd Koltay Pál intézett ugy ancsak 
maradandó hatású záróbeszédet a 
hallgatókhoz, akiknek kiosztották 
a bizonyítványokat es hasznos műn- 
kálkodásra buzdítva hívták fel őket 
a további összetartásra, együttmű­
ködésre és az egyesület által nyúj­
tott értékes előnyök kihasználásá­
ra.

A hallgatók őszinte hálával bú­
csúztak kitűnő oktatóiktól, akik pá­
ratlanul nagy energiával indították 
meg tervszerű harcukat a békés­
csabai méhészkedés újjáélesztésé­
ért, híven szolgálva azáltal is úgy 
a nemzeti, mint a helyi gazdál­
kodás érdekeit.

Mozi
Az vagyok, akii szeretsz 

Bemutatja a Csaba Mozgó 
február 25., 26 es 27-en

Pirandeílónak o in dig van va­
lami víg és érdekes mondanivalója 
a közönség szamára, akár a szín­
padról beszél, akar a ve'ítővá-z- 
non jelenik meév Csaba premier­
filmjének lén vege : a szerelemben 
nem az igazság a fontcs, hanem 
az illúzió Az illúzió még ; lekor 
is, ha a hazugság faliéból nőit ki.

— Ne kutasd, hogy ki vagyok, 
az vagyok, akii szeretsz és ez 
elég.

A kettős életet élő asszony éle­
tének lényege, tartalma é 
ez az egy mondat.

Kiskunhalasi
sajátiermésii édeskés ujésó

borokat
a legjutányosabban 
a csirkepiacon lévő

5chneider-féie
borpincében lehet min­

den mennyiségben bevásárolni S

A rádió vasárnapi műsora:
9.15: Hírek. 10.00: Református 

istentisztelet. 11.00: Egyházi nép­
ének és szenlbeszéd a Jézus Szíve 
templomból. 12.30: Az operaházi 
zenekar hangversenye. 2.00: Hang­
lemezek. 3.00: Időszerű gazdasági 
tanácsadó. 3.45: Pertis Pali és ci­
gányzenekarának hangverseny-e. 
4.35: »Hun-magyar mondavilág.« 
Bodor Aladár előadása. 5.10: A 
Székesfővárosi Zenekar francia 
hangversenye a Vigadó nagytermé­
ből. 7.20: Sporteredmények. 7.35: 
Operettelőadás a Stúdióból. »Há­
rom a kislány«. 10.20: Sportered- 
ménvek. 10.35: Aradi Rácz Berci
és cigányzenekarának hangverse­
nye.

c«

Módosítják a Saferozási- 
és jcyedeioiiadéirondelgtel 

legkirívóbb hibáit
A Ház- és Telektulajdonosok Or­

szágos Egyesületének (HÄTOE) el­
nöksége küldöttségileg felkereste 
Vargha Imre pénzügyi államtit­
kárt. A HATÓÉ elnöksége rámuta­
tott azokra a súlyos adóügyi sé­
relmekre, amelyek a magyar ház- 
birtokosi rendet a teljes megsem­
misülés felé sodorják. A közel há­
rom órás kihallgatás során alkal­
ma volt a HATOE-nek a súlyos sé­
relmek egész sorozatát behatóan 
letárgyalni. Sajnos, a pénzügyi kor­
mány' a HÄTOE minden érvelése 
ellenére is a 8.4 százalékos rendkí­
vüli pótlék eltörlése elől még most 
is mereven elzárkózott. IézzeL szem­
ben Ígéretet tett Vargha államtitkár 
arra, hogy a tatarozás! adókedvez­
ményről és a jövedelemadó kiveté­
séről szóló rendeletek legkirívóbb 
sérelmeit orvosolni fogják. így a 
pénzügyi kormány a tatarozás! adó- 
kedvezményeket nemcsak a jövő 
évtől. — amint az eddigi rendelet 
intézkedése volt — hanem már f. 
évi július 1-től fogja megadni, il­
letőleg az adóleírást már július 
1-i hatállyal fogják eszközölni, ami 
kétségkívül jelentékeny' segítséget 
nyújt a tatarozni akaró közbirto­
kosnak és a közérdekű tatarozás! 
akciónak is nyilvánvalóan erős len­
dületet fog adni. A HÄTOE előtér- ) 
jesztése folytán Vargha államtitkár j 
a jövedelmiadórendelet »Kezelésiés ! 
fenntartási kiadások« tételénél a s 
biztosítási díjakat a feltétlenül le- j 
vonható költségek közé sorozható- 

ak jelölte meg, az egyéb költsé­
gek levonhatása tekintetében pedig j 
a kétségkívül a házbirtokosra néz- ; 
ve kedvezően kialakuló joggyakor- j 
latra utalt. Nagy megnyugvással j 
szolgált az államtitkár azon kije-
A kiadásért felelős Uhrin János.

Ma van a csabai alosztály 
bajnoki rajtja.

Két és fél hónapja, hogy' befe­
jeződtek a bajnoki mérkőzések. 
Közben csapataink alaposan kipi­
henték az őszi mérkőzések fáradal­
mait, hogy' friss erőt gyűjtve, újra 
megmérkőzzenek a bajnoki pon­
tokért, a sorsdöntő tavaszi szezon­
ban. Sorsdöntő az elkövetkező sze­
zon, mert ha a gyulai egyesületek 
elviszik az alosziáiybajnokságot Bé­
késcsabától, akkor bizony' nagyon 
nehéz lesz visszaszereznie Békés­
csabának a futball hegemóniát. Re­
mélhető, hogy' a hosszú évek során 
szerzett tekintély nem szenved 
csorbát.

A közelmúltban megállapodás 
jött létre az Előre és a MÁV között, 
a mérkőzések közös rendezése 
ügyében. Már a mai, Csabára sor­
solt bajnoki mérkőzések az Előre 
Csányi-utcai pályáján kerülnek 
megrendezésre.

A MÁV játszik előmérkőzést egy­
negyed 2 órakor a Mezőkovácsházi 
TE ellen. A MÁV a múlt vasárnap 
játszott először az idén komoly 
kétkapus játékot.

Délután 3 ómkor kerül sor az 
Előre—OMTK bajnoki mérkőzésre.

Az El őr ének nagyon kell vigyáz­
nia a bajnoki pontokra, mert az 
OMTK az utóbbi években nagyon 
sok borsot tört már a csabai csa­
patok orra alá.

A CsAK, miután a mai napra nin­
csen bajnoki mérkőzése, barátsá­
gos mérkőzésre rándul át Mezőbe- 
rénybe, az ottani MTK ellen.

A rádió hétfői műsora:
6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 

10.00: 1. Magyarországi földrengé­
sek. 2. Tíz perc egészségügy*. 12.05: 
Lakatos Gyula és Vince cigányze- 
nekarának hangversenye. 1.30: Ba­
lázs Béla szalonzenekarának hang­
versenye. 3.30: Diákfélóra. 4.00: 
Asszonyok tanácsadója. 5.00: »A 
sajtó magyartalanságai«. Halász 
Gyula előadása. 5.30: Kálmán Má­
ria hegedül. 6.00: Német nyelvokta­
tás. 6.30: Hanglemezek. 7.00: »Mo­
dern élet«. Nagy« Endre csevegése. 
7.25: Az Operaház előadását ad köz­
vetítése. »Aida«. 11.00: Közvetítés 
a Hungária-szálló étterméből. Ma­
gyar! Imre és cigányzenekara mu­
zsikál.

m
tín íf

«5 fr

készítek dúsan felszerelt bel-

20 tüieres milliók kősyve!
296. Gert Rothberg: Szerelmi p:cba
297. Br-st Harte: Hófúvás.
298. Gmier : „Miami" jacht.
3CQ. 256 oldalas jubileumi szám.
301. Gíyn: Ő tudja miért.

26
hirdetései fellendítik üzemét 
és üzleti vállalkozását. Hir­
dessen a „Körösvídék“-ben

ethumbi

Milliók az ifjaságnak:
Rákosi: Fehér toil, piros sapka,
B:bó Lajos: Kanizsai kaland.
Tábori Pál: A sánta dervis.
Bsbay József: A csodaorgona.

Kaphatók
a Körösvidék köayvkerest edéséhen.

Kiváló minőség*, jó zamat* gyön­
gyösi, ságiéit— kecskeméti és halas?

új-* ó-borok
pincémben a legnagyobb választék­
ban, jutányos árban szerezhetők be.

Különleges édes és 
édeskés fajikor aim

ó-vörős, nemes kadar, leányka, vefte- 
lényi és muskotály fajokban kaphatók. 

Valódi kisüsti pálinkák, 
rum és likőrök nagyon olcsó árba»

Spitz Samunál.Telet
347.

és külföldi szövetraktáramból

áss felsőbabátokat! 
Wekz lenő

j Andr&ssy ut 7. Kocziszkv-palota.

vizvez? lék­
kel ellátott
május 1 -re kiadó. 
II., Ferenc Jéxsel-lér 4.

Jómicőségü

házi­
szappant
vásárol

a KÖZKÓRHÁZ.
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350 köbcentis, 
használt iéray

motorkerékpár 
250 P-ért eladó

! Megtekinthető
! KBálCSOVICS
I fémipari üzemében. Petőfi-utca 4 sz,

szobás utcai j
úrilakás ?ü,döU’ I
szoba és vi?vezetékkel, j 
nagy terasszá május i-re I

3 Sí íl Á Ugyanott SÍIíSÖU » Rar,on. vagy
ügyvédi iroddna-i-, vagy or- j
vosi rendelőnek lépcső- I
házból kül m járatta! két I
egymásba nyíló, parkett és ;
Lá« esetk-g

y bútorozva

kinek vezérmüvekről vizs­
gája van és villanykezelés­
ben is jártas, április 1-í 
belépésre felvesz a gróf
Wencbkeim József

uradalmi gőzmalma Újkígyós«

Ä KÖR ŐS VIDÉK
KÖNYVUJDO^SÁGAI:

Ehrenburg: Lasik Boitschwantz 
mozgalmas élete 3.36

E. Eber may er: Az ifjúság él­
ni akar

Nagy Lajos: Három magyar 
város

B. Irlen: Marxizmus-Hitler- 
izmus

Coudenliove-Kalergi: S talin
és tsa

Franz Werfel: Élhetünk-e Is­
tenhit nélkül?

Németh Antal: Az ember tra­
gédiája a színpadon

Dr. Lacza István: Lelkipász­
tor és politika

1933. évi törvények gyűjtemé­
nye

Magyar statisztikai zsebkönyv 
II. évf.

Márai Sándor: A sziget (re­
gény)

Krajnik Zoltán: Párisi fran­
cia nyelvtan

Lévai Jenő: Éhség-forrada- 
lom-Szibéria

V. Szepessy-Bugsch Aladár: 
Forradalmi események 1918- 
ban

3 ac 
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í.— 

í.- 

4.8C 

1.- 

5.20 

1.-

2.90 

1.8C

3.90
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